VI. APLICACIONES DE LAS DERIVADAS.

Crecimiento y decrecimiento. Puntos singulares: maximos y minimos.
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® Teorema 1 (condicion suficiente)
f’(x)>0 Vxe(ab) - fescreciente en (a,b)

f’(x)<0 Vxe(ab) - fesdecreciente en (a,b)

® Teorema 2 (pero no suficiente para la condicion necesaria existencia de maximos y/o
minimos)

f derivableen x = a
f tiene un minimo (maximo) relativo en x=a — f(@=0

f’(a) = 0 No es condicion suficiente;

Por ejemplo f(x) = (x-1)* (grafica a la derecha)

Se tiene que f’(x) = 3(x-1)?

f’(x) =0 en x =1 pero en x = 1 no tiene maximo
ni minimo. Los puntos en los que la derivada se
hace cero son “candidatos” a maximos o

minimos, pero no tienen porqué serlo.




® Teorema 3 (condicion suficiente para la existencia de maximos y/o minimos)

f’(@)=0 y fescreciente a la izda. de x=a y decreciente a la dcha. de x=a,
entonces f tiene un maximo relativo en x=a.

f’(@)=0 y fesdecreciente a la izda. de x=a y creciente a la dcha. de x=a,
entonces f tiene un minimo relativo en x=a.

® Teorema 4 (condicion suficiente para la existencia de maximos y/o minimos)

f’@)=0 . . .
f’ (@) <0 ) — f tiene un maximo relativo en x = a
f’(@)=0

£ (a)>0 —> f tiene un minimo relativoen x=a

Ejemplo: y = x* - 2x* + 4
Y =4 -4x=4x(x*-1)=0>x=0, x=1 y x=-1
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Concavidad y convexidad. Puntos de inflexion
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® Teorema 5 (condicion suficiente para la existencia de puntos de inflexion)
f?(x)>0 V x € (a,b) - f es convexa (concava hacia abajo) en (a,b)

f’(x)<0 V x € (a,b) - fes céncava (concava hacia abajo) en (a,b)

® Teorema 6 (condicion necesaria pero no suficiente para la existencia de punto de
inflexion)

Existe f ’’(a)
f tiene un punto de inflexién en x=a [ =—=> (@) =0

f”’(a) =0 No es condicion suficiente;

e Teorema 7 (condicion suficiente)
f”’ (@)=0 y fesconcava (convexa) a la izda. de x = a y convexa (concava)
a la dcha. de x = a, entonces f tiene un punto de inflexion en x = a.

® Teorema 8 (condicion suficiente para la existencia de maximos y/o minimos)

f’(@)=0

£ (@20 ) } —> f tiene un punto de inflexion en x = a

Ejemplo: y = x* - 2x* + 4 ;

y =4 -4x D>y’ =12x*-4=0> 12x* =4 9x2=:—]3'9x=i\/%:i§
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